

昔日臭水浜 如今清水河

金山漕泾镇两个市级重污染河道整治工程通过验收

地处金山区漕泾镇西部的蒋庄村境内,这里环绕村子周围有一个拥有百家企业的工业园区,多年来受生活污水、工业污水的影响,村内10条河道渐渐变成了黑臭河道,成为被列为市级重点整治的重污染河道,周边村民意见纷纷。现如今村企联手经过一年的整治,黑臭河道变了模样,河道两岸绿树成荫,河水清澈如流,成为蒋庄村和工业园区的一道亮丽风景线。

□通讯员 汤妙兴 记者 忻才康

河道整治高标准

据金山区水务(海洋)局发布的消息称,近日,区水务局、区河长办、区财政局、区水务安质监站等单位对漕泾镇2016、2017年度列为市级重点整治的两个重污染河道(10条河)整治工程项目进行验收,验收工作组通过现场查看、听取汇报、查阅资料、质询评议等相结合方式,河道整治工程项目完成情况、施工质量、

资金使用和管理、工程建设管理等进行全面检查验收。经综合考评,认为漕泾镇2016、2017年度两个重污染河道整治工程项目按照基本程序管理,已完成设计和合同约定各项内容,完成情况好、档案资料齐全、资金管理规范、款项支付及时、投资控制合理,工程效益明显,群众满意度高,一致同意该镇两个重污染河道整治项目通过完工验收。

治污工程量空前

据悉,漕泾镇2016、2017年度两

个重污染河道整治工程(2016年涉及整治河道4条,2017年涉及整治河道6条)项目位于漕泾镇蒋庄村及西部工业区内,2016年11月初开工治理,于2017年11月底区域内两个重污染河道整治项目计10条重污染河道全部整治完成,共完成疏浚河道土方41113.23立方米,新建护岸9164.6米,修建亲水步道2200.5平方米,箱涵5座,种植绿化81045.04平方米,安装水体净化处理设施32套等。

综合治理力度大

通过疏拓河道、新建护岸、打通阻水瓶颈、修建亲水步道、两旁河岸绿化、重点河段安装水质净化设备等措施,解决了区域内农村河道断面狭窄、河道岸坡坍塌、河道淤积、防洪标准低、水环境恶化等问题,在提升区域水环境质量,带给区域居民生活益处便利的同时,实现了防汛、环境、景观、生态等一体化的良好组合,取得了防汛排涝、恢复自然、净化环境等农业生态效益,为区

域乡村振兴战略提供更加可靠的水安全保障和良好的水生态环境支撑。

各方合力重长效

两个重污染河道整治期间,区、镇两级政府领导亲任河长,坐镇指挥,组织督查,确保治污工程顺利进行。蒋庄村两委班子站在贯彻乡村振兴乡村战略的高度,迎着困难上,发动村民积极参与,并且与专业施工单位密切配合,发挥村企结对的优势,区域内企业主动拆除违章1万多平方米,改建雨污水管道,杜绝污水污染水质,共同为完成河道整治任务作出了不懈努力。蒋庄村党总支书记陆军辉表示,昔日臭水浜如今清水河,这丰硕成果来之不易,接下去干部群众要从思想上克服“松口气”的想法,以美丽乡村建设为动力,进一步完善河道长效管理机制,坚决杜绝和消除再次污染的隐患,从源头抓起,重教育,重惩罚,为实施振兴乡村战略再作贡献。

□短讯

培育新型职业农民 助推农业转型升级

8月10日下午,2018年崇明新型职业农民培训班(公共课)顺利结业。来自区域内207名家庭农场主、合作社负责人、农业龙头企业负责人参加了培训。

在为期4天的培训中,崇明区农委邀请农业农村部农产品加工局产业发展处处长陈建光、日本株式会社MY FARM创始人西辻一真、上海交通大学教授曹林奎等国内外专家学者和一线操作者,围绕现代农业与乡村振兴战略等主题,从各个层面、不同角度为学员进行立体式授课;区农委各部门也为培训班学员提供涵盖政策解读、业务指导、交流研讨等多个方面的指导。培训期间,区农委还举办了产品推介会,10余家线上线下大型农产品销售平台来到培训班现场,与本区学员进行产销对接,让更多崇明优质农产品走上消费者餐桌。

据了解,崇明是全国首批100个新型职业农民培育试点区之一,目前该区已培训了2967名学员,通过新型职业农民认定的共有2488人。今年,区农委将对1000多名新型职业农民分期分批开展公共课的培训,不断提高新型职业农民综合素质、生产技能和经营能力,努力推动本区生态农业建设迈上新台阶。

通讯员 许晓



健身活动吸引百姓参与

8月8日是全民健身活动日,崇明区中兴镇分别在镇、各村居开展乒乓球、斗地主、交谊舞、广场舞、定点投篮、套环、飞镖、拍皮球、象棋等系列体育赛事活动,吸引了众多爱好者参与。图为汲浜村棋类比赛。

通讯员 吴宏 摄影报道

崇明警方破获一起网络诈骗案

作案者竟是一群年轻女子

□通讯员 许鹏 记者 忻才康

本报讯 近日,崇明警方成功破获一起网络诈骗案,让人唏嘘的是,该犯罪团伙5名犯罪嫌疑人均为满18岁至23岁的年轻女子,作案手法则是通过使用微信聊天以帮人办理“微粒贷”收取费用实施诈骗。

7月31日,崇明警方经过前期侦查,在山东警方的配合下成功抓获一起网络诈骗团伙5名犯罪嫌疑人并被押解回崇。至此,一场由年轻姐妹花组团进行借贷诈骗的犯罪行为被揭开真面目。

今年6月底,家住崇明区长兴镇的王先生到长兴派出所报案,称自己在微信上办理小额贷款被诈骗千余元。随后,警方陆续接到类似相关警情。

案发后,警方高度重视,迅速组织开展侦查。在近一个月的持续侦查中,警方多次远赴山东等地开展工作,最终成功将该诈骗团伙一网打尽。

到案后,5名犯罪嫌疑人对自己的犯罪行为供认不讳。原来,该团伙的成员均是处于花季的“95后”至“00后”年轻女孩,且都为外

省人。年仅20岁的犯罪嫌疑人李某作为主犯,打起了从事诈骗的主意,并天真地认为许多诈骗犯罪团伙因诈骗金额过大所以被警方打击,自己将要从事的诈骗金额设置为小额便能规避受害人报警。

策划好诈骗方案后,李某便召集自己认识的四个小姐妹开始这笔“生意”。通过多个微信号疯狂发广告、声称自己能够通过内部关系提升微信贷款金额。很快有很多被害人“上钩”,在收取几百元至千元不等的费用后,便与被害人切断联系。短短一个多月,全国各地有多

人被骗,诈骗团伙累计诈骗4万余元。然而,让李某及其团伙成员没想到的是,其“业务”刚刚上了“道”,便被远在上海的崇明警方一举捣毁。

目前,李某等5名犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,该案正在进一步审理之中。

警方提示:近年来,手机客户端各种借贷、理财业务层出不穷,在享受便捷小额贷款的同时,一些通过手机客户端等方式进行网络诈骗的违法犯罪行为时有发生。警方在加大此类犯罪打击力度的同时,提醒市民朋友,借贷平台、金融APP良莠不齐,市民网上贷款需谨慎,切勿因通过非正常途径提高贷款额度等“小聪明”,中了骗子的圈套,造成不必要的损失。一旦发现被骗,请及时拨打报警电话。

安亭街头现“普法公交车”



日前,嘉定区安亭镇法宣办、司法所与公交公司联合推出9条线路普法公交车,车身喷绘嘉定法宝、德宝卡通形象、法宣标语、法宝微信二维码、12348法律咨询热线等内容,沿途经过大街小巷、工厂企业以及村落社区,将法治文化宣传触角延伸到全镇90平方公里的每个角落,成为安亭街头一道亮丽的流动普法风景线。

通讯员 刘必华 胡新栋

嘉定区人民检察院举行主题演讲活动

讲政治、守纪律、争做新时代优秀党员

□通讯员 童画

本报讯 近日,嘉定区人民检察院举行“不忘初心,牢记使命”——讲政治、守纪律、争做新时代优秀党员

优秀党员演讲活动。来自该院十一个党支部的10名青年干警逐一登台演讲。活动结束后,该院党组书记、检察长高振国为与会干警上了一节微党课。

演讲活动中,参赛干警们结合个人感悟和工作实际,畅谈自己对初心、使命的理解。他们有的以身边人身边事为例,讲述检察官坚守“为民之心”“奋斗之心”“责任之心”

“创新之心”,推进“五个嘉检”的故事;有的以正反典型为例,讲述如何争当新时代优秀党员干部;有的以热门影片《我不是药神》为切入点,谈了对检察人员如何做到法理兼容,强化司法办案的法律效果、社会效果、政治效果的理解……丰富的内容和多样的角度,展现了嘉定青年检察干警昂扬向上的精神面貌。